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Fl-3 (N ve 10-24903)

¢

FBI

, Date: 6/24/64

Transmit the following in _________________‘
(Type in plain text or cods) -

________________________________________________ | .

TO : DIRECTOR, FBI

FROM : SAC, CHICAGO (44-645)

SUBJECT: JACK L.ORUBY, aka;
LEE HARVEY OSWALD, aka-
VICTIN
CR
Re Buairtel to Chicago, and Dallas, dated

- 6/22/64,

Enclosed herewith are eight copies for )/

the Bureau and one copy for Dallas of a LHM setting
forth an interview with HYMAN MAGID.

' g
o
)\ \

{ (:5' - Bureau
, l] - Dallas
D ) 1l - Chicago
[ t DWS:1lmv

. (5

\ :'.') J/

20
b |

‘-" i
1 .
\ ‘
' o)
LI

Sent M Per
nt in Charge
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¢ C

UM.XSD STATES DEPARTMENT OF .. =TICE -

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Chicag9,. Il1in0
“Juno 24: 1964 t! L

JACX L, RUBY

LEE HARVEY OSYALD-VICTIU
ClVIL RIG!ITS

ngid vas rointorvievwved on
Jlm 24, Wﬁ'ﬁl‘cﬁm ho advisod that he had -
not served in any capncify in any military organization
during the Spanish Civil War. He stated that heknew
no one nanod Magid who so served, Mr, Hazid advised

he had no brothers a.nd his only rolative named NMagid
wvas his father, (v

P . K lug!.,d advised that his true fanmily

namo '‘(phonetic) and under this namo his
fathexr came to this country from Russia., As was the
custost at that time, Mr, Magid's fathor chosoe an
Anoricanized nano which was easior to spoll and pronounce,




,’/-&t (Rev, 10-29-8)) Q (Cy

FBI

Date: 6/18/64

Tra-nsmit the following in —_______—__—‘
_ (Type in plain text or cods) ’

s 4E oEp ae e Din ape dME cly T

Via

FROM: .~ SAC, CHICAGO (44-645)

JACK L. RUBY, aka;
LEE HARVEY OSWALD, aka -
VICTIM
. CR
(00: Dallas)

Re Washington Field teletype to Bureau and Chicago
dated 6/12/64.

Fnclosed for the Dallas Office are 25.copies each of
four 3028 in connection with captioned matter,

referenced Washington Field teletype states that pertinent
information concerning photographic copies of the union
minutes of Local 20467 for the period of 2/2/40-6/54 is being
reported by Washington Field in letterbead memorandum followed
by appropriate FD-302s to Dallas, In view of this, the original
minute book of Local 20467 covering the above described period
is being returned to Local 20467 by the Chicago Office.

For the information of the Bureau and other offices ,’

4 It is noted responsible individuals connected with
Gf“Local 20467 in Chicago are unaware of any records of this union
‘b prior to the above mentioned minute book,

L. Since Chicago has been unable tolocaté any records

tf@

l" other than those already being examined and reported by
Washington Field, no letterbead memorandum 1is being subnit

‘{,r. ) Bur eau REC-_SQ i, S
- . ' ———————
'.C‘ ltw 2 - Dallas (e,wJ.. lbl) . —
47 ﬂl 1l - Washington Field ép ?
I Q 1 - Chicago é"\-
‘ -
CLT:bll
- {7)

..’ ! | . Sent

41 Xgent n Charge

A

Approved:

. pe
7 9q)th B 1964

¥
\ -
- H -n il h ‘ ' . ., = L] = il -




FD-3¢ (Re . 10-20-09) ‘ |

; ‘ | | FBI

Date: 6/29 54

Transmit the following in

(Type in plain text or cods)
A IRTEL

DIRECTOR, FBI (44-24016)

SAC, NEW YORK (44-974)

A SUBJECT: JACK L.QRUBY aka; /)wf\
| . LEE HARVEY OSWALD aka-VICTIM

CR
(00: DALLAS)

ReBu Routing Slip, 6/26/64, requesting LHM re
telephone check of LEE BERRY, and Dallas airtel to NY,

6/15/64.

Enclosed per Bureau request are ten copies of an
LHM with FD 302 attached, setting forth results of check of
toll calls listed to LEE BERRY's telephone, CY 5-1623, 7 ,

i

ormation Dallas, NYO does not conceal

INY Telephone CO-. o

as a confidential source,

Cl '
@ Bureau)@

2 - Dallas (44-1639)

1l - New York
/
JJR caaw RS
7 s
(7) % L
: W

Approved: A Sent ..M Per

7 9 JUL 6"... ‘l B?ciul Agént in Charge
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| September 26, 1963, to January 1, 1964. It was noted that

U'g:D STATES DEPARTMENT O. QETICE -

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

New York, New York
June 29, 1964

Record of Long Distance Telephone
Calls Made From Telephone Number
CY 5-1623, Listed to Lee Berry,
2265 Sedgwick Avenue, Bronx, New York

i

_ The Presidential Commission on the assassination
of President John F. Kennedy, by letter dated May 26, 1964,
requested that the record of long distance telephone calls
from telephone number CY 5-1623 be obtained for the period

this telephone was listed to Lee Berry.

The following are the results of a check of long
distance telephone calls charged to telephone number CY 5-1623
during the period September 26, 1963 to January 1, 1964,



. . FD-302 (Rev. 1-25-40) & FEDERAL BUREAU OF INVESTI(( N

6/5/64

Deate

1.

New York Be elephone Company, New York, New York,
made available the records of the New York Telephone

Company reflecting toll calls during the period

September 26, 1963 to January 1, 1904, charged to New York l
telephone number CY 5-1623. The subscriber to this

telephone is LEE BERRY, 2205 Sedguick fvenue, Bronx,

New York and the bllls are sent to ERRY at the

same address,

New York City, New York g.. # NY 44-974

by 6/5/64

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBl. It is the property of the FBI and is loaned to
your agency; it and its contents are not to be distributed cutside your agency. ‘

of

o 6/U/6Y

SA JAMES J. ROGERS:rea ] Do.u dictated
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NY 44-074

10/8/63

10/15/63
..o\w.m\mu
1v/18/63

10/25/63

Place Called

Passaic,
Passalc,
Passalc,
Passalg,
Passalc,
rassalc,
Passalc,
Passalc,

Passalc,

New Jersey

New Jersey

New

Jersey

New

Jersey

New J ou..-.o%

New Jersey
New Jersey

New Jersey

Jersey

Numbepr

QMOWIHNHN

1
Qmowlwﬂwﬂ

1
QMOHIHQHQ.

201

GR 1-1717

1
QWOHIHQHN

1
QMOHIHQHQ

1
QMCHIHNHQ

201

GR 1-171T7

1
Qmowlwﬁpﬂ

Cna rges

¢
$

€

15

15

ed5

.15

.15

Time

s a.m,
wuwww:aou

. u-a-
H.uwacecm

32 p.m,
w.wubcaom

- p.m,
wmmmwcdon

42 a.m,
wuspscwon.

- a.m,
wumwwsaan

11:48 a.m.
wuapacaom

:20 a.m.
Worpstao

ial
WHWWSWaom

» A
* o i . W
™

e of Call
Iype of Call

ion
Statlon-to-Stat
Day

Station-to-Station
Day

Station-to-Station
Day

. n
Station-to-Statio
Day

ion
Station-to-~Stat
Day

Station-to-Station
Day

mema»ouuco-mnmcpou
Day

Station-to-Station
Day

on
otation-to-Stati

Day
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NY 44-u74

10/30/63
(731/63
11/1/63
11/4/63
L1/4/63
11/5/63
Umm\.mw
13, .3/63

11/14/63

11/19/63

Place Called

Passaic, New

Passalc, New

Passalc, New

Passalc, New

- Ppassalic, New

Passalc, New

Passalc, New

Passalc, New

Passaic, New

Pagsalc, New

Jersey

Jersey

Jersey

Jersey

Jersey

Jersey

Jersey

Jersey

Jersey

Jersey

Nuhiber

201
GR 1-1717

201
GR 1-1717

201
GR 1-1717

201
GR 1-1717

201

GR 1-1717.

201
GR 1-1717

201
GR 1-1717

201
GR 1-1717

201

GR 1- 1717

201
GR 1-1717

<€A

< -

<€

- & ww w &

Time

11:24 a.m.
6 minutes

11:14 a.m,
4 minutes

1:04 p.m.
4 minutes

1:02 p.m.
3 minutes

PPHHO a.m.
2 minutes

11:10 a.m.
2 minutes

11:14 a.m.
5 minutes

10; wm a.m,
3 minutes

11:26 a.m,
1l minute

HOHwH m-si
e minutes

Type of Call

Station-to-Station
Day

Station-to-Station
Day

Station=-to-Station
Day

Station-to-Station
Day

Station-to-Station
Day

Station-to-Station
Day

Station-to-Statlion
Day

Station~-to-Station
Day _

Station-to-Station
Day

Station-to-Station
Day
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Place Called

pPassalc, New Jersey

Fairlawn, New Jersey

Passalc, New Jersey

Arlington, Texas

Pagssalc, New Jersey
Passalc, New Jersey
Passaic, New Jersey
Passaic, New Jersey

Passalc, New Jersey

Number

201
GR 1-1717

201
Sk 7-5791

201
GR 1-1717

17
CR 5-5352

201
GR 1-1717

201
GR 1-1T717

201
GR 1-1717

201
GR 1-1717

201
GR 1-1717

£ >

Time

2:22 p.m,
4 minutes

12:12 pPp.m,
3 minutes

10:49 a.nm,
4 minutes

9:25 p.m,
10 minutes

4:4T7 p.m.
3 minutes

12:05 p.m.
1l minutes

2:05 p.m,
3 minutes

5:46 p.m,
3 minutes

Type of omwu

Station-to-Station
Day

Station-to-Statlion
Night

Station-to-Station
Day

Station-to-Station
After 9:00 p.m,

Station-to-Station
Day

Station-to=-Station
Night

Station-to-Station
Day

Station-to-Station
Day

Station~-to-Station
Day

ad ol



-

NY 44-974
Date Place om.._.wn Nunber
12/24/63 Passaic, New Jersey 201
(U 25/63 Arlington, Texas 51T
| CR 5-5352
12/25/63 Passaic, New Jersey mow.
GR 1-1717
12/25/63 Pairlawn, New Jersey 201
| : ] SV 7-5791
12/27/63 Passaic, New Jersey 201 ..
. Q@GR 1-1T717

Al

Charges
$ .20

$ 1.75

$ .15

Time

3:09 p.n.
5 minutes

HP"Nm a.m,
4 minutes

Hou.mm a.mn,
4 minutes

10:37 a.m.
2 minutes

1:08 p.m,
3 minutes

calls, inasmuch as none of these calls were made person-to-person,

b
Q

s @ o b

Type of Call

Station-to-Station
Day

Station-to=-Station
Night (or holiday)

Station-to-Station
Night (or holiday)

Station-to=-Station
Night (or holiday)

Station-to-Station
Day

There is no additional information availlable in the records concerning the above
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NY 44-274

The above information is not to be made
public without the issuance of a subpoena duces teacum
directed to an officer of the New York Telephone
Company, 4 Albany Street, New York City.
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FBI WASH DC

g
'FBI DALLAS
4-44 PM CSTURGENT 6-30-64 WD
TO PYRECTOR (44-24016)

-FROM DALLAS (44-1639) 1 P
JACK LS RUBY, AKA; LEE HARVEY OSVALD, AKA-VICTIM; CR.
REBUALRTEL JUNE TVENTY-SIX LAST TRANSMITTING COMMISSION'

JUNE TWENTY=-FOUR LAST. FINAL PARAGRAPH REQUESTS COPY OF PHOTO
INTRODUCED IN RUBY TRIAL AS DEFENDANT'S EXHIBIT EIGHT.

COURT REPORTER STATES DEFENDANT'S EXHIBIT EIGHT IS AN ENCEPHA-

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
U. S. DEPARTMINT OF JUSTICE

COMMUNCATIONS SECTION
JUN 39 1964

:
LOGRAPHIC TRACING, NOT A PHOTOGRAPH. ASSISTANT DISTRICT ATTORNEY }
ADVISES STATE'S EXHIBIT EIGHT IS PHOTO OF RUBY SHOOTING OSWALD. ’
REQUEST BUREAU SUTEL CLARIFICATION OF COMMISSION'S REQUEST AND -~ y

SPECIFICALLY WHAT THE PHOTO IN QUESTION PURPORTS TO INCLUDE. |
END ;
RAP- .
FBI WASH DC
P

. r
79 JUL7- 1964\ < . -

EEWMTPg s WP b JOFCTPS "R DN K SRV SV A AL L BMEDT FEIENT. T TP v e e - sg e e e e
v - » . . . . -‘ " - . "I. - - T - " a
- R . AN . T - . P . ‘ - = » - T ame ...-- e . "o v "-l- " - -®
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FBI

Date: 6/17/64

Transmit the following in _—__________—__,l
(Type in plaia text or code)

Via' AIRTEL AIR MAIL
4[ (Priority or Method of Mailing) "

T0: DIRECTOR, FBI (44-24016)

FROM:/| SAC, DALLAS (44-1639) (P)

JACK L. RUBY, aka.:
LEE HARVEY OSWALD, aka. - VICTIM

CR

RE:

ReBuairtel, 6/9/64, by vhich was transmitted a
letter of the Commission dated June 8, 1964, requesting
information as to "the periods, if any that the Theatre
Lounge and Colony Club in Dallas were closed on November 22,

23, and 24."

Enclosed is a letterhead memorandum to which is
attached an FD-302 reflecting interview with ABE WEINSTEIN,

operator of Colony Club, Dallas. Mr. WEINSTEIN was un-
available for interview until June 16, 1964, having been in
Las Vegas, Nevada. His brother, BARNEY WEINSTEIN, operator

of Theatre Lounge, was likewise absent and is still absent
from Dallas, his exact date of return not being known. It

is believed the interview with ABE WEINSTEIN satisfactorily
answers questions regarding both the Colony Club and the

Theatre Lounge

B
En c}a ( %0\93
MCC/ds
(5 ) _, ' ,{){J
@' i {”

/o

Semt¢ ______ M Per

oved:
L 7 - iﬂﬁcial Agent in Charge



FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Dallas, Texas
June 17, 1964

JACK L. RUBY; LEE HARVEY
OSWALD - VICTIM

In a letter dated June 8, 1964, f£rom the President’'s
commission on the Assassination of President KENNEDY, toO

Director J. EDGAR HOOVER, & request was made for information
as to "the periods, if any that the Theatre Lounge and Colony

cludb in Dallas were closed on November 22, 23, and 24."

It is common knowledge in Dallas, Texas, that ABE

WEINSTEIN is the operator of the Colony Club, 1322)% Commerce
street, Dallas, and that his brother, BARNEY WEINSTEIN, is the

operator of Theatre Lounge, 1326 Jackson Street, Dallas.

After an absence from Dallas for several days, ABE
WEINSTEIN was located for interview on June 16, 1964, the re-
sults of wvhich are attached. BARNEY WEINSTEIN has been and
is still absent from the City of Dallas. It is noted ABE
WEINSTEIN furnished information as to both the Colony Club

and Theatre lLounge.
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" FD-302 Mev. 3-3-89) | &EDERAL BUREAU OF mvssncA'(_,_\
1

__‘.L- Dote ___6/16 /64

Mr. ABE WEINSTEIN, 11028 Westmere Circle, owner and
operator of the’'cColony Club, 1322} Commerce Street, Dallas,
~was interviewed concerning the closing of his night club during

the period of mourning for the President, and he stated, as

follows:

On November 22, 1963, following news of the assassi-
nation of President KENNEDY, he and his brother, BARNEY WEIN-
STEIN, the owner and operator of thed'h/eatre Lounge, 1326
Jackson Street, Dallas, discussed the propriety of closing ._
their respective clubs on November 22, 1963. At the con-
clusion of this conversation, they both decided to close their
clubs for that evening.

Mr. ABE WEINSTEIN ‘stated that neither he nor his
brother, BARNEY, advertised the closing of their respective
clubs. He further stated that their clubs were re-opened on
November 23, 1963, and conducted normal business operations.
He stated that the normal business hours for both clubs were
from 8:00 P.M. to approximately 1:00 A.M.

EOPIES DESTROYED

21 JAN2 1973
on 6/16/64 ., Dallas, Texas File # DL 44-1639
by Special Agent __EPWARD DENNIS KENNEY/ds Date dictated  6/16/64

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FB1. It is the property of the FBl end is loaned to
your agency; it and ite contents are not te be distributed outaide your ageaey.

- - -—"T-‘—""----'-H‘lﬁ-—-— —Hﬁ———ﬂ—_““—-_-.—— — e - = i = ——m!w -
‘ L ] ‘ ..‘ LI - -, "‘ “_ L — oy . =
- -t =Tk 1‘.‘ - - » - . .- %, - N - » * . * ' - . ~
v- * -~ . " " - ** & P — . - LT - ¢l s v i S - - e C e . =" -



FD-36 (Rev. 10-29-43)
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FBI

Date: 6/16/64

Transmit the loilowinq in PLAIN TEXT
(Type in plain text or code)

TO: DIRECTOR, FBI (44-24016)

FROM: SAC, B%%TON (44-337)

SUBJECT: JACK L. RUBY, aka;
LEE HARVEY OSWALD - VICTIM, DECEASED
CIVIL RIGHTS -

(00: DALLAS)

Re Indianapolis teletype to Boston 6/11/64 and
Bureau airtel 6/9/64.

President's Commission by letter dated 6/8/64,
refers to testimony of WILLIAM D. CROWE, aka BILL DE MAR,
former entertainer at Ruby's Carousel Club, Dallas, Te:as,
before the Commission. A portion of Commission's request for

investigation in this regard reads as follows:

"an interview with Mr, David Hoy, Radlo
Station WIKY to determine whether De Mar

mentioned seeing Oswald in Hoy's first

conversation with De Mar on 11/24/63; when
Hoy received this information and what he did

thereafter"”.

!

NTER "ATT AUD COPY OF ENCL IILED &

Attached are ten copies of a letterhead
memorandum which includes interview of Hoy on 6/12/64
at Boston, Mass, for Bureau and one copy for Dallas,

r
7,
"{0 _‘;/”‘ On this date by separate airtel!l5 copies of

) “’ y! FD-302 reflecting interview of DAVID _tE'_f)WIN HOY on 6/12/64
.y’ ‘ ° were sent to Dallas Office for 1n_of};fsionfin };heir report.,
A . R Yy, ‘
S \‘-.-:“ (35~ Bureau (44-24016) (Encls, T3 T A AR RS "/6
»f 41 2 - Dallas 4y4-1639) (Enc. 1) . / .
Jw’ \ ¥ 1 - Boston (44-337)
M\ .
: - JJS/arb X
TLF Wy
Approved: ____:L____.‘ %‘ Sent

Q{ g@l‘]ﬂb L 8"" 1§§&i:‘!\Aqem in Charge

T ———— - -
a~ - - g — - . t . - - . ‘- : vy N - g - ‘-ﬁ

- L]



L

UNSED STATES DEPARTMENT OF/EH‘ICE
L BUREAY OF INVESTIGATION
'EDEyosggn, ﬂasaghusei:ta

June 16, 1964

JACK L, RUBY:
1EE HARVEY OSWAILD - VICIrIM
CIVJIL RICGHTS

President's Comminsion by letter dated June 8,
1964, refers to tectimeny of William Crowe, also knovn as
Bill De Mar, former entertainer at Ruby's Carousel Ciub,
Dallas, Texas, before the Conmissiocn, The Commiscioan
requested en interview with David Hoy, formerly with Radlo
Station WIKY, Evansville, Indiana, to céetermine whether or
not in Hoy's convercation with De Mar on Ncvemter 24, 1963,

De Mar mentioned seeing Oswald and if so what he did thare-
after,

On June 12, 1964, David Ecwin Koy was located

and interviewed at Hotel Braemore, Comuonwealth Avenue,
Boston, Massachusetts,
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HOY stated that on Sunday, November 24, 1963,
following the assassination of Presldent KENNEDY, he was
constantly on the elr and spent most of the day at his
home, and recalls seeing on television OSYAILY having
been €hov by an unidentifi=2d man who was subsequently
jdentified as JACK RUBY of the Carousel Club, He stated
that his telephone nutber at hls home is GReenleafl

(GR 6-7760) and that his tusiness telephone for the
radio station that emnloyed him is HA 4-8324,

It 48 hls recollection that BILULY DEMAR who

~ was then playing st the Carousel Club at Dallas, Texas shortly
thereafter, called him on the telepnone as he knew nhe would
be interested in the news story becauce he could describe
what RUBY was like. He stated he re~alls getving a brief
description of RULY {rom DiiMAR in which DEMAR was very
generous towa™d RUBY and thought he was a nice sort of
person with an odd patriotic sense of values, He stated |
that he immediately telephoned his report that he received
from DEMAR to the Assoclated Press in Indlanapolis., H2
stated that he then recalled seceing DEMAR on television 1n
which DEMAR allez2d that he believed OSWALD was in the
Carousel Club about eight days before. HOY stated he

was shockedto hear this and his immedlate reaction was

that he could not understand why DEMAR had not told him

this when he had a short time previously described RUBY.

He stated he cannot understand DEMAR knowing that REOY

was working for a radio station and belng greatly interested
in this type of news and 8till not telling him about 1v.

HOY stated that he thlinks that BILLY DEMAR 18
the type of person who can be described as a "hard luck guy"
and 1s perhaps extremely naive, HKe stated he then called
the Associated Press who requested that he follow througn
with DEMAR and that if the story of OSWAID being at tae
Carousel Club was true, it would be a great development,
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HOY steted he kept close to the telephore throughout

November 24, 1963, and made a great meny calls from his home
and recelved many ceils at his home during the afterr.oon and
evening of November, 24, 1963. He said he could not recall
exactly who called him and who he called, but does know that

he reached BILLY DEMAR about 1:00 p.m. and ask2d him if he
really meant what he said about having seen OSWAID. His best
recollection 18 that DEMAR replied, "DAVE, I thiik I saw hin,

I do not forget faces."

) HOY stated he told DEMAR that he should gc into
hiding because he was in a dangerous position if, in fact,
there was a compact between OSWAID and RUBY and other
members of the underworld. He told DEMAR that he should
lmmediately contact the Dallas Police Departmanc and the
Federal Bureau of Investigation or the Secret Service and
glve them full details and request their protection., He
stated subsequently during the aftiernoon of November 24, 1963,
he had other conversations with DEMAR. On riore thair one
occaslon he tried to reach DEMAR on the telephone, but was
unsuccessful., He stated that sometimes h2 believes that
this OSWALD's alleged arpearance at the Carousel Cludb

was the figment of DEMAR's amagination, and subsequently

85 a result has questioned DEMAR very closely regarding

<v. DEMAR, however, still believes he saw OSWALD. He stated
.that he understands that on June 9, DEMAR appearaed before
the Warren Committee and his version of the incident 1s that
OSWALD held up or mentioned a strange object. HOY states

he seriously questioned whii DEMAR actually saw,

HOY stated that the Secret Service contacted him
on the telephone on November 25, 1963, and he recalls telling
them that DEMAR was in hiding in Dallas and that he did not
know his actual whereabouts, but if DEMAR contscted him, he
would advise the Secret Service where to reach him.
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He bellieves that on the following day when he
did hear from DFilAR, he called the local ofrice of the
ocecret Service and furnished them with DEMAR's address.
HOY stated that he himself 4s extremely interested in
Extra Sensory Perception, but does not profess to have
any abllity at it and tells everyone, "I en a fake".
He sald apparently people do not believe him, and his
act that he 1s perfoiming now has met w:tl good suczcess,
He stated that he has been in the entertainment field

8lnce January and intends to give show business a try.

- HOY stated he has a background in megic, and
has some ability as a Magician. He stated that he recalls
that on Satwrday, November 23, 1963, his btoss insisted
that he make a telephone call into Dallas and attempt to
get a "Beaper" which he described as a telephone type

of recording regarding anytching of news value out of
Dallas. He recalls that in this regard he made two
telephone calls about 2:30p.m. to 3:00 p.m. in the after-
noon of November 23, 1953 to KBOX, Dallas, Texas, and that
he was unsuccessful in obtaining a "Beaper."

HOY believes that he called Dallas, Texas,
on November 24 at about 11:45a.m. It was after DEMAR
had first called aim and prior to DEMAR's statemant on
television regarding OSWALD, He stated the subject
‘matter of OSWALD had not come up at this time. He merely
got more background on RUBY and DEMAR's observations of
what 1t was 1like in Dallas on this sad occaslon, He stated
he cannot remember how many telephone calls he had with
him after this or how long this c2ll was, but doubts he
talked at 11:55 a.m. for sixty minutes with BILIL DEMAR.
He stated that throughout the day he was calling New York
Clty and Indlanapolis., He stated that about 1:50 p.m.
he was 1n a telephone conversation with DEMAR and that
this he believes was after DEMAR's appearance on television

at which time DEMAR mentioned OSWALD.

-~ . - - Ty W
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He believes that after 7:00 p.m., on Noven-
ber 24, 1963, he was talking with DEMAR as he was worried
about his safety and during this timz he obtained more
information about RUBY and Dallas which he subsequently
used in his news contacts, He stated that he reczlls also
that after 8:00 p.m. he talked to a Sergeant at the Dallas

Pollce Station and suggested that possipyly BILLY DEMAR
needed police protection, but he does not know the Ser-
geant's name with whom he talked. He believes the officer
was not interested in what he had to say. He stated that
he was talking with MARTIN-ANDERSON of the Associated Press
of Indianapolis, Indiana on November 24, 1963, and talked
to him on more than one occasion and furnished to him

all of the information he was able to obtain from his
source at Dallas, Texas, which was BILLY DEMAR.

HOY stated his mind always goes baclk to the
first time that DEMAR talked to him on the telephone and
he 1s unable to understand why DEMAR did not at that time
tell him about OSWALD. He stated he questioned DEMAR

about it very carefully and DEMAR stated, "I did not think
it was very important.™

HOY stated that he considers DEMAR a reliable
.person who would not invent a story merely for publicity.
He also recalls a Dallas newsSpaper calling him November el,
and 25 and asking him questions about BILLY DEMAR, his
real name, his background and where he was, He stated
that he 1s quite certain that BILLY DEMAR took his advise
and got in touch with the Secret Service who suggested to
him he change his hotel location, but that DEMAR did not
immedliately abide by their suggestion.
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‘| TO: | DIRECTOR, FBI (44-24016)

! -/1- FROM f)x(.n}n_ms (44-1639) (Pp)
RE: JACK L. RUBY, aka.}
LEE HARVEY OSWALD, aka. (Deceased) - VICTIM

CR

ReButel, 6/13/64, which referred to an undated
request of the Cormission for information and investigation
concerning the allegation of CARL L. MAYNARD that he saw
OSWALD dating a Mexican striptease dancer who worked at the
Carousel Club, and for re-interview with DIANA HUNTER (true
name MARILYN OWENS), who was named by MAYNARD as a person - 14
who could furnish further information concerning his alle- ‘i

gation.

/0 ST )2

Interview with CARL L. MAYNARD, November 25, 1963, i

Burbank, California, appears on pages 354-356, report of SA L

_ MANNING C. CLEMENTS, November 30, 1963, at Dallas. ~ ;-
/ ;‘:.

3

) Interview with GEORGE LOVE, Irving, Texas, named
' by MAYNARD, appears on page 1lll, report of SA CLEMENTS,
)December 2l, 1963, at Dallas.

\

\‘V " Interview with MARILYN OWENS appears on page 226,
Sk report of SA CLEMENTS, December 21, 1963, and includes spe-
T cific inquiry re allegation of MAYNARD.

v z . l . .

! i‘t "J \\“ Original interview with DOLORES SYLVA, aka. Dior
k ‘l Angel Candy Bare, New Haven, cOnnecticut, appears on pages

\‘Q\W-AISB, report of SA CLEMENTS, November 30, 1963. As
[
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DELORES SILVA she was re-interviewed at San Antonio, pages
186-187, report of SA CLEMENTS, January 8, 1964. She was
specifically interviewed toncerning the allegation of

MAYNARD .

Enclosed are 10 copies of letterhead memorandum,
in vhich reference is made to previous interviews with the

above.

. FD-302 reflecting re-interview of DIANA HUNTER is
" attached to the letterhead memorandum. It will be noted she
was most difficult to locate.
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UNITLD STATES DEPARTMENT OF ,USTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Dallas, Texas
June 19, 1964

JACK L. RUBY; LEE HARVEY
OSWALD - VICTIM

The President's Commission on the Assassination of
President KENNEDY, has noted that CARL L,<MAYNARD, Burbank,
California, advised in interview on November 25, 1963, at
Burbank he associates LEE HARVEY OSWALD, from newspaper photo-
graphs, as an individual who had dates with a "little 28 or 29-
year-0ld Mexican stripper" at the Carousel, {(Dallas, Texas,
clud previously operated by JACK L. RUBY) about mid-July 1963.

MAYNARD named DIANA (last name unknown), telephone
FR 2-2291, Dallas, as a former employee of RUBY who could
definitely identify the "Mexican stripper.®" MAYNARD named
GEORGE LOVE, Irving, Texas, as a close associate of MAYNARD
and, in turn, one who could provide considerable information

concerning RUBY.

GEORGE LOVE, Apartment 236, Timbers Apartments,
Irving, Texas, advised in interview on December 16, 1963, LEE
HARVEY OSWALD was unknown to him and he knew of no association

between RUBY and OSWALD.

DIANA HUNTER (true name MARILYN OWENS), who gave her
address as 814 Ryan, Dallas, and vho is listed in the current
Dallas Telephone Directory as DIANA HUNTER, above address,

FR 1-2291, was interviewed by Special Agents of the Federal
Bureau of Investigation on December 13, 1963. Miss HUNTER
identified herself as a former waitress and sometime dancer
for RUBY and as having been closely associated with him. She
observed photographs of OSWALD and stated she had never seen
him and was positive there was no association between OSWALD

and RUBY.
Attachments
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Re: JACK L. RUBY; LEE HARVEY

OSWALD - VICTIM

Miss HBUNTER stated the only "Mexican stripper” she
could recall as having been employed by RUBY during the summer
of 1963 was DIORTANGEL, a resident of San Antonio, Texas. She

could not rocall'any boy friends of ANGEL who resembled OSWALD
in any way.

Miss HUNTER described RUBY as a "highly emotional®”
individual. _DIOR ANGEL was identified as DOLORES-SYLVA, also
known as CANDY BARE, in an interview at New Haven, Connecticut,
on November 25, 1963. She was re-interviewed at San Antonio,
Texas, as DELORES™SILVA, on December 21, 1963, specifically
regarding her acquaintance with OSWALD, 8She denied knowing
OSWALD or that anyone resembling him had ever been at the |
Carousel Club. 8She claimed no knowledge of any connection be-
tween OSWALD and RUBY. Miss SILVA identified her boy friend
during the period of her employment at the Carousel Clud in
April 1963, as CARME PETRILLO of the "Carme and Paul" comedy

team. 1Investigation has established this individual is not
identical with OSWALD.

Investigation previously reported concerning the
activities of LEE HARVEY OSWALD discloses he departed £rom
Dallas in late April 1963, returning on October 3, 1963. There

“has been no indication he was in Dallas during the above
period.

After some difficulty in locating her, DIANA HUNTER,

former RUBY employee, was located and the results of interview
are attached hereto.
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1 | B oote \,._ .' C
O : . ' Date __ 8/29/64
/ '
MARILYN WYSONG, also known as Mrs. BARRY EDWARD . i

~—WYSONG, formerly known as MARILYN OWENS and DIANA HUNTER, B
was interviewed at the residence of her mother, 814 Reverc‘hon; ER T

Dallas, telephone PE 7-5316. She stated her home address is _,
501 Carrier Parkway, Grand Prairie, where she had been living . .
with HARRY EDHARD WYSONG \Jhom she married 1n Pebruar ‘ 1964. - -

b ;"‘* n.-r"' "13 " i --' : .
' 2 ;"’*;'!*

- #.JI
“ '&-{n&yﬂﬁ'
; .

She said that in 1961 she had been in financial
difficulty, and had a daughter who needed an eye operatiom.
she sought employment from JACK RUBY at Carousel Club shortly

after the name was changed from Sovereign Club to Carousel
Club. RUBY gave her a3 job as a waitress and answering the
telephone. On one occasion, about two months after she went
to work for him, RUBY saw the child, asked MARILYN vwhy she did
not have the child's eyes taken care 0f. She told RUBY that
was the reason why she was working, to get enough money to
send the child to a good doctor for an eye operationm.

RUBY told her she would never get enough money to
.do this at the rate she was going. He immediately lined her

up with a booking agent, bought her costumes, paid for her
membership in the union, and used her as a stripper in hil

club.

From that time until September 1961, she worked in
his club, sometimes as a waitress, sometimes as a stripper.
In September 1961, she went on the road as a stripper, and

did not return to Dallas until March 1962. From that time
until she went on the road again in September 1963, she worked

almost continually at Carousel Club for RUBY. This period of
employment was frequently interrupted vhen she and RUBY would

-

of Dallas, Texas File # DL 44-1639
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fight. RUBY would fire her, she would leave for a week oOr two,
and eventually return to work at the Carousel. She recalled |
that on one occasion he had fired her seven times in one night.

She described RUBY as being "soggy hearted,® saying
he was extremely kind-hearted and good to the girls wvho worked
for him, but that every time he 4id something nice for one of
them, he seemed to feel it necessary to offset this by acting
tough. 8he also said RUBY had a keen sense of Justice, and
that when one of his employees was in the right in an argument,
he would back the employee despite his relationship with the
various participants in such arguments.

She said she had frequently seen RUBY beat up
customers who had insulted one of his girls, that these
customers were frequently much bigger than JACK, but that
ordinarily they were drunk or they would not have caused what-
ever trouble led JACK to beat up on them. On the other hand,
she said she had seen him sit almost all night with a drunk
customer who had not caused trouble, trying to sober the
customer up enough to put him into a cab to go home.

She said that in September 1963, she went on the road
again as a stripper, leaving Dallas for Cincinnati at that time.
On November 24, 1963, she was working at the Brass Rail, Mil-
waukee, Wisconsin, and on that day saw a tape of the shooting of
LEE HARVEY OSWALD by JACK RUBY, and even though only the back of
RUBY could be seen in this film, she knew immediately it was

JACK RUBY because she recognized the hat, and his whole general
attitude and dbearing.

She said she immediately called the Carousel Cludb
and talked with AND}\A@TRONG. the manager, said she was re-
turning to Dallas, and asked if there was a job available for
her. ARMSTRONG told her things were so upset that no one knew
what the status of the club was, so he could not offer her a
Job. S8She said she was returning anyway, because of her long
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friendship with JACK RUBY, the fact he had done so much for her,
and her concern for him. 8he then left Milwaukee in her own
automobile, arriving back in Dallas on Tuesday, November 26,

1963. That was her first return to Dallas since leaving Dallas
in September 1963. '

Mrs. WYSONG said she had seen RUBY's gun and knew he
frequently carried it while carrying large sums of money for
deposit. She said she had never seen him pull the gun in the

club or pull it on a customer, although she assumed he wore the
gun wvhile in the club.

She said she had no contact with RUBY, RALPHR PAUL,
GEORGE SENATOR, BRECK WALL, or any of RUBY's other employees
during the period November 23-24, 1963.

She said she had never noticed any unusual sensitivity
on the part of JACK RUBY because of his Jewish background. To
the contrary, she gsaid, some of the girls, when fighting with
RUBY, would frequently curse him and call him a Jew, and his
usual reaction would be to laugh. S8She had never heard him dis-

- cuss his position in Dallas as a person 0of Jewish background.

She gsaid that any allegation RUBY might have been
homosexual was ridiculous, that he had had a number of girl
friends, was very masculine, and never gave any indication of
homosexuality. She said that the same was true of RUBY's room-
mate, GEORGE-GENATOR, that he had a number of girl friends, and
gave every indication of being completely normal sexually. With
regard to RALPH~PAUL, she said he was supposed to h;:ﬁ{; nice
family in Arlington, Texas, and that a stripper, T ~TRUE, vas
his girl friend at the club. She said she knew TAMMI TRUE to
like men and not to be abnormal in this respect. '

She said that during her entire acquaintance with RUBY
she had known him to hire Lesbians only on two occasions, one

being — and the other —
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She said she knew of no Mexican stripper who had
worked for RUBY other than DIOR ANGEL, previously mentioned
by her to the Federal Bureau o0f Investigation.

She said she feels certain OSWALD was never in the
carousel Cludb, that each of the waitresses took careful notice

of each customer, particularly a "champagne" customer, and that

none 0f them recognized OSWALD as anyone who had ever been in
‘the club.

She said that she felt BIL;"'\DE"‘MAR'l— claim that he
had seen OSWALD in the Carousel Club was merely an attempt on
his part to gain some publicity. 85he said that from the stage,
with the bright footlights shining in the performer's eyes, it

is completely impossible for a performer to recognize anyone
in the audience.
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.. SUBJECT: JACK L. RUBY, #8ka;
/ IEE HARVEY OSWALD, aka = VICTIM

/4 (Deceased)
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ReBuairtel 6/9/64, by which Commission's letter,
6/8/64, was transmitted. This letter included a request for
examination of records of Shady Oaks MOtel and Palomino Motel,
both Dallas, Texas, as to registration and.toll charges in-
curred by WILLIAM D. CROWE, aka /B__:l.'ll- DeMar, on 11/24/63.
Enclosed are ten copies of LHM to which FD-302's
of Mrs., H.C., MIDDILETON, Palomino Motel, Mrs. PAULINE CHURCHILL,
Shady Oaks Motel, records of Southwestern BellTelephone*cj7f
\

and three investigative inserts are attached.
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UNITLS STATES DEPARTMENT OF g:rg'ncs '

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Dallas, Texas

June 23, 1964

JACK L, RUBY;

JEE HARVEY OSWALD

The President's Commission on the Assassination of
President Kennedy, in » letter dated June 8, 1964, referred
to a deposition of William D, Crowse, also known as Bill

- -DeMar, and requested the following investigation:

(1) A record of all telephone calls showing
time, length, and destination, placed
by Mr. DeMar from the S8hady Oaks Motel,
Dallas, and the Palomino Hotel, Dallas,
on November 24, 1963. -

(2) The check-in time of Mr. DeMar at the
Shady Oaks Motel.

(3) The check-out time of Mr. DeMar from
the Palomino Hotel, Dallas, on November
> 24‘ 1963.

CUPIES DESTROYEQ
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6/12/64

Date

|
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Mrs. H. C;‘/MIDDLETON, Mangger, Palomino Motel, 1318 Fort
Worth Avenue, advised she was manager of the motel. Mrs. MIDDLETON
made a search of her records and could not locate a registration
card for BILL DeMAR or WILLIAM D. CROWE, however, she did locate
a receipt which reflected BILL DeMAR paid a week's room rent on

November 18, 1963, which was the last payment made by DeMAR. This
would indicate that DeMAR left the motel on November 24, 1963.

Mrs. MIDDIETON advised there are no telephones in the
rooms at her motel and that tenants are not allowed to make calls
from her telephone in her office which is RI 2-2594. Mrs. MIDPLETON
advised there is one pay telephone available to the tenants which

is RI 1-0298. Mrs. MIDDLETON advised she recalled DeMAR having
stayed at the Palomino Motel on several occasions prior to November 18,
1963, to November 24, 196J3.

TCOPIES DESTROYED
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.FD-202 (Rev. 3-3-39) (Cc..oemu. BUREAU OF INVESTIGAY,

Date 6/12/064

Mrs. PAULINE CHURCHILL, Mauager, Shady Caks Mote!, 1512
Fort Worth Avenue, advised she could locate no registration card for
BILL DeMAR, also known as William D. Crowe, having stayed at the
motel. Mrs. CHURCHILL advised she recalled BILL DeMAR arriving at
her motel on the afternoon of November 24, 1963. DeMAR was assigned
cabin No. 8 and approximately 15 minutes after DeMAR had gone to his
cabin he rushed into the motel office and stated ''Oswald has been
shot.'" Mrs. CHURCHILL turned on her television set and she stated
it could have been only a few minutes after OSWALD was shot due to
the confusion being shown on the television. DeMAR immediately
returned to cabin No. 8 and placed a long distance call to GR 6-7760,

Evansville, Indiana, and talked three minutes. The following are
additional calls made on November 24, 1963: '

Call to RI 7-2362 (did not answer).

A long distance call, no number listed, which would
indicate either a collect call or did not answer.

A long distance call to CR 5-4891 for one minute;
no city listed; 25 cent cost.

Two calls to RI 8-9711.

3, fQ: Call to RI 8-3324 (Lawyer).

2 = A lohg distance call to Evansville, Indiana, but did not
n €3 talk. No number listed.

‘- -

w Two long distance calls, number and city not listed,
=R which would indicate collect calls or did not talk.

o N

O

Mrs. CHURCHILL advised due to the loss of the registration
card she could not recall how long DeMAR rented a cabin from the
motel but did recall DeMAR moved from cabin No. 8 to cabin No. 10 and

-

' 4

-
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. 1eft shortly before Christmas and did not ‘return to the motel. Mrs.
CHURCHILL advised there were no pay.telephone stations in the vicinity
of the Shady Oaks Motel. | - - -

The telephone number for the Shady Oaks Motel is RI 7-0065.
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Date  6/19/64

Records of Bouthwo'storn Bell Telephone Company,
Dallas, Texas, disclose the following toll charges from .
Shady Oaks Motel, RI 7-0065, 1512 Fort Worth Avenue, Dallas,

" 4dentifiable with BILL DeMAR:

DATE PIACED DURATION PIACRD PIACERD NUMBER lﬂb
BY ye | A LIED

11/24/63 113132 AM 3 min, BILL DeMAR, - Evansville,
7760
11/24/68 6:42 PM %6 sec, . . - Arlington,
Texas, CR 5=
4891
11/25/68 5:40 PM 8 min. 21 * - 8t. Louis, Mo.
secC. 231-7766
11/25/68 6303 PM 3 min, 32 L. (?) DeMAR, - Bvansville,
secC. Rm, 8 Indiena, 423-
7245
11/26/63 11:49 AM min, BILL DeMAR, St. Louis, Mo.
secC. Rm, 8 o 231-7766
11/29/63 7:14 PM 2 min, 20 . . Stage Hollywood,
secC. Loan Calif., HO
CO. 3-9047
12/3/63 5:48 PM 7 min. 24 BILL DeMAR, e St. Louis, Mo,

S86C.,

Subpoena duces tecum for production of these records should
be directed to R, A. BURROW, Chief Special Agent, Southwestern Bell
Telephone Company. ’

COPIES DESTROYED
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" MCCseah

Investigation has established subscribers to telerhone
numbers called by WILLIAM D, CROWE, also known as Bill DeMar,
from Shady Oaks Motel, Dallas, Texas, in November = December,
1963, were as follows;

231-7766, WAYNE u./nm.n

8t. Louis, Mo. Theatrical Agency
818 Olive 8t., 8t. Louis

'

‘Stage Loan Co.
1223 Vine, Los Angeles,
Ownerx, B. B, WENNER

Hollywood, Calicf.

CR 5-489], Bull Pen Drive-In

Arlington, Texas Abrams, Arlington
(RALPH/PAUL)

476-7760, DAVID HOY, 1400 Adams

Evansville, Ind, Ave., Evansville

423-7245, WILLIAM D. CROWE
Evansville, Ind. 824 W. Idlewild Dr.
: - Evansville -
Yolbs"0 i
1ES DESTROYED
1 Jan2 1973
Ny v e—— T T T T T e T T

n.A-'":: R T “y € __'-1_;_"__‘ * "__._'-. . .',‘iv. o, ~ - o~ 1\!"“ .



' gt bl on s T s o g i mr Wk et i Y el e L e . i RS s e i Sl L g, Pl gl i - N S el Bl s o T e il il T e i g e e . L e B A T T i e 0 e e = = o

c C: - C

i
DL 44-1639

MCCieah

Investigation has established Dallas, Texas, telephone ‘
numbers reported to have been called by DAVID HOY, Bvansville,
Indiana, were listed to subscribers as follows as of November,

- 3963 - '
RI 7-0065, SBhady Oaks Motel, 1512 Port Worth Avenue

RI 8-9711, Dallas City Hall

DI 8-6350, KBOX Radio Station (Unlisted)
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An article appeared in the November 26, 1963, issue
of the *"Dallas Morning News," newspaper 0f general circulation,

by KENT BIFFLE captioned "Memory Expert Interests Agents” with
& subtitle "saw Oswald In Club.”

The article is concerned with t"he allegation of BILL
CROWE, whose stage name is BILL DE MAR, to the effect that he

had seen OSWALD in the Carousel Cludb at least once “eight or
nine nights” before the assassination of President KENNEDY.

The article goes on to explain that CROWE selects
persons in the audience at random to participate in his “"memory

act® and that he had stated OSWALD, he was sure, had partici-
pated in such an act.

The article goes on to relate that CROWE had telephoned
his home town, Evansville, Indiana, after OSWALD's arrest to tell

a long-time friend, a radio newsman, that OSWALD had taken part

in his act. DAVID HOY, News Director, Station WIKY, Evansville,
is identified as the person called by CROWE.

HOY is quoted as stating that Federal Bureau of In-
vestigation Agents immediately told CROWE to check out of his
hotel in Dallas and go into hiding, that CROWE went into hiding
s0 effectively that when the Secret Service wanted to quiz CROWE,
they had to telephone Evansville and talk to HOY. HOY reportedly
stated on first contact with Secret Service he did not know
CROWE's whereabouts, but would inform them the next time CROWE

called. It was reported CROWE called HOY on Monday, November 25,
1963, and later contacted Federal Agents in Dallas.

The remainder of the article is concerned with the
description of CROWE's "memory act” and his acquaintance with

5 S

g’; Special Agents of the Federal Bureau of Investigation
¢ N 314 not instruct or even advise CROWE to "go into hiding™ and,
Q ﬁaccordingly. the allegation that such was the case appears to be
o :a fabrication of either CROWE or HOY.
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July 1, 1964
BY COURIER SERVICE

w20~ /660

Belmont
Rosen

Honorable J. Lee Rankin
General Counsel

The President's Comnission
200 Maryland Avenue, Northeast
'“hington' D, C,

Dear Mr., Rankin:
In reply to your letter of June 18, 1964,

$ob Pud Pub (b Pt
I I I I

requesting investigation regarding a telephone call
allegedly made by Captain W, B, Frazier of the Dallas
Police Department to Chief Jesse Curry on the early

moraning of November 24, 1963, thore are enclosed two

copies of a memorandun dated June 26, 1964, ..t Danas, £
Toxas, setting forth results of the desired &nvesttgatlon. S
Sincerely yourl, b Q

O
g
Enclosures (2) ﬁﬁl E:

JWH: job \/ NOTE: The Commission, by letter 6/18/64,

¥

(7) 3 advised that Captain Frazier in a
deposition to the Commission stated

\ that when he telephoned Chief Curry on A, M, of 11/24
A to advise Curry of the anonymous telephone threat to Oswald's

.o ife he got ntbusy i8igngl and was informed by the telephone
;,"}:,. 1@ ompany that the'telephone was out of order. Curry was inter-
Mohe 7 wviewed and stated that his telephone was not in use and he had

cﬁfﬁ'm"':]ﬂr kyp e that it wag out of order during the pertinent time.
n.Lm lmlasvi:ﬂgphou‘ cémpa.ny had no record of the telephone being

e N3 °§,.°.’.‘f_°" o )* :"

;:::-3—2-_1.' UL&_ .oluq& reLeType unit L]




Date: 6/26/64

m
w
Py

Transmit the following in

(Type in plain text or code)

AIRTEL AIRMAIL

(Priority or Method of Mailing) ,

DIRECTOR, FBI (44-24016)

SAC, DALIAS (44-1639) (P)

.J.'AC K_LJ._BUBYJ aka 4

IEE HARVEY OSWALD, aka « VICTIM
(Deceased)

CR

O00: DL

ReBuairtel, 6/22/64, enclosing copy of Commission's
letter dated 6/18/64, in which investigation was regquested
relative to reported efforts of Captain W, B, PRAZIER, Dallas,
Texas, PD, to reach Chief of Police JESSE E. CURRY at the
latter®s residence on the morning of 11/24/63, and advise
CURRY of the threat to OSWALD's life. y

Enclosed are ten copies of a letterhead memorandum
to which are attached FD-302's reporting interviews with
Chief of Police CURRY, Captain WILL FRITZ, and check of tele-

. phone company records, -

3 = BUREAU (ENCS.=10)

Approved: | Sent
Special Agent in Charge
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UNITEF STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Dallas, Texas

June 26, 1964

JACK L. RUBY?
JEE HARVEY OSWALD

The President's Commission on the Assassination of

President Kennedy by letter dated June 18, 1964, mzde reference
to the deposition of Captein W. B, Frazier, Dallas, Texas, Police
Department, concerning his efforts to reach Chief of Police Jesss
B. Curry by telephone early Sunday morning, November 24, 1963, to
advise him of threats to the life of lLee Harvey Oswald, informs-
tion that Captain Frazier got a busy signal and was informsd by
the telephone company that Curry’s telephone was out of order.
Interviews with Chief of Police Curry and Captain Will Prits and
check of telephone company records were requested,

Attached hereto are reports of the investigation requested,

eoPIES DESTROYELR

9 1 JAN -2\973:

-»

Attachments (3)
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Deate

1 l

| Chief of Police JESSE E. CURRY, Diallss Police Depuriment,
Dallas. Texas, saivised to the best of bis m=mory om tie mornivg of
Novewber 24, 1963, betwesn 5:30 a.m. &nd 7:00 a.z., kis teliph-nz was
not in uece by vy members of kis family. Chief CURRI related that _
because he had leoet en much eleep during that pericd he dees mot racell
receiving anv telephare calls during that pericd altheugh he ststed it
is poeeible he could have received a call and 414 not reczll {t. Chief
CURRY etated that at 6:30 a.m. on November 24, 1963, a equed car arrived
at hie home on the instructions of Captain CECIL E.~“TAlRERT of the ¢
Dallas Police Department, who advised he wented Chief CURRY to cell
him jrmed{stely oL the Dalles Police Department.. Chiel CVRRY related
be {mmedietsly celled Captein TALBERT &t which time Caprala TALZERI
advised hiw of the anvnymius cell relating to tke threat which had been
received agsinct OSWALD'e 1life from the Federal Buresu of Ipvestigation
earlier. Chief CURRY stated this was the first informacion regarding

this thres® hes had received]

Ciisf CURRY ad:ired thet if the teleph-ra was out of order
during the perisd fron 5:30 a.m. to 7:00 x.x., Novembar 24, 1953, he
was pot awirs of it. Chiaf CURRY advised he i2 now awere that Ceptain
W. B RAZIER of the Dilias Folice Department hsd stismpted to reach
him early S.umiay weruing, November 24, 1963, 2ad hgd goZten a btusy
signsl., Chief CURRY reldated he had no reason to think kis telephone was
out cf ocrder becauze @s goon as he was informed thet Ciptain TALRERI
waoted ro tsalk to him ke called Ceptain TALZEXRI &% & psoximusiely 6:30 a.m.,

November 24, 1963.

\

.{ef CUPRY #»tatad be had to msle the decision &s to wh=n and
bow LEE RARVEY OSWALD would be transferred from the Dalles City Jail
to the Dsliss Ccunty Jail or November 24, 1463, AL arprowimitely
5:00 2. 0. he and Avaietant Chief of Police CHARLES TRATCHELNR discusred
the possibility of using 2o armored car. Chlef CURRY et.ated Aszistant
Chief BATCHELOR concasted BAROLDFLEMING of the Armyved Cur Service in
ragard to obhtaining the sxrvice of an armored trucr. The qgqusstion
aroce av t5 wherher ar not the armrred truck wiuld bte smeil enough
to be moved into the bememznt £from the street by ve-y ol the ramp.
Mr. FLEMING, sccording te Chief CURRY, advised Ascistant Coist RATCRELOR

e

ol Nal N

. - e I . 2% & .‘
. » N v L
&

&

1 JAN2 1973 o
6/24(6% o _ Dellas, Texas  Fite § Pl 44-16J¢

VINCENT E. DRAIN:vm _ €/26/6%
- Date dictated

by Special Agent
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he had a large end a emall armored vehicle and would.gend beth of
them to the Dallas Police Department. Chief CURRY related that at
about 10:45 a.m. Mr. FLEMING advised the Dallas Police Department
he had the truck ready.

Chief CURRY stated that at about 11:00 a.m. , he discussed
further the use of this truck with Assistant Chief BATCHELOR and it
was decided the armored truck would not be used to transport OSWALD
to the Dallas County Jail. Instead, Chief CURKX advised it was his
decision that a police caravan should be used and that & peclice
escort would be furnished the armored car followed by another police
car. The third car which was to be an unmarked police car would be
the one used to transport OSWALD. The automobile transporting OSWALD
would then be followed by another armed police car giving the
appearance that OSWALD was being carried in the armored truck. Chief
CURRY stated the reason the change was made was due to the earlier
threats on November 24, 1963, against OSWALD's life. Chief CURKY
further advised this decision was made by him with the concurrence
of Assistant Chief BATCHELOR, Deputy Chief M. W:~STEVENSON, and
Captain WILL FRITZ of the Homicide Bureau, Dallas Police Department.
According to Chief CURRY, this decision was made at 11:00 a.m.,
November 24, 1963, and that OSWALD was escorted tothe basement from
FRITZ' office approximately 18 to 20 minutes following that decision.
Chief CURRY related that the decision was his to uss the armored
truck in the first instance and the decision was also made by him
to change the planz at the last minute for the use of an unmarked
police car in an effort to disguise the actual vehicle which was to
be used in transporting OSWALD. He said Deputy Chief M. W. STEVENSON,
Assistant Chief of Police BATCHELOR, and Captain FRIIZ cf the Dallas
Police Department, were merely following his instructions.

Chief CURRY advised the armored truck had arrived at the
Dallas Police Department to the best of his memdry prior to the
decision to use the unmarked police car as the vehicle for trans-
porting OSWALD from the Dallas City Jail to the Dallas County Jail
and this decision to use the unmarked police car was made prior to
the transferring of OSWALD from the Homicide Bureau to the basement
of the Dallas Police Department where OSWALD was to be located in the

uvomarked police car.
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Captain WILL FRITZ, Homicide Bureau, Dallas Pnlice Department,
Dallas, Texas, advised that oo Sunday, November 24, 1963, at 11:00 a.m.
a decision was made by Chief of Police JESSE E. CURRY of the Dallas
Police Department, in the Homicide Bureau Office, t5 usa ac unmarked
police car instead of the armored truck previously decided on to
transport LEE HARVEY OSWALD from the Dallas City Jail to the Dallas
County Jail. Captain FRITZ stated this was approximetely 19 to 20
minutes prior to the time OSWALD was taken from hie office in the

Homicide Bureau down to the basement of the same building of the Dallss
Police Department. Captain FRITZ stated as far as he knew the armored

truck had arrived at the Dallas Police Department and was there at
the tire the decision was mede to utilize the unmarked perlice car. -
Captain FRITZ stated ag to the period of time thet transpired on

Sunday, November 24, 1963, between the arrival of the armored truck
at the Dallas Police Department and the conversation in which it was
decided not to use this truck he would not be in a position to know
and such would have to be referred to Chief of Police JESSE E. CURRKY,

DPallas Police Department.
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Records of Southwestern Bell Telephone Company,
Dallag, reflect DA 7-6918 is ths non-published telephone
in the nama of J. E. CURRY, 2508 l.oving, Dallas, Mr. CURRY
being identified 3s Chief of PFolice, Dallas.

A representative of the telephone company advised
all reportas and logs for November 24, 1963, relative to “"ocut
of order"” telephones were examined and nc report was found
as to DA 7-6918. 8Such records, it was explained, include
complaints made by subscribers themselves, as well as "false
busy"” signals brought to the attentiocn of operatcrs by any

scurce, all of which are required to be recorded.

. Records concerning the above will be produced under
aubpoena ducea tecum directed to R. A. BURROW, Chief Special
Agent.
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Memorandum

DIRECTOR, FBI (44-24016)

SAC, INDIANAPOLIS (44-358)

.8

LEE HARVEY OSWALD,

aka - VICTIM
(DECEASED )
N .
Enclosed to the Bureau are ten copies of LHM and
ﬁj>\\“ten coples of FD-302s reflecting investigation conducted by
H\\ thils office concerning the commission's letter to the Director

dated 6/8/64, as per request of Dallas teletype dated 6/10/64.

Enclosed for Dallas are 15 copies of FD-302s and one
.l
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UN:SED STATES DEPARTMENT O} <..\§'rlcs ‘

FPEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Indianapolis, Indiana
June 13, 1964

Ro: Jack L. Ruby;
Loe NMarvey Oswvald -«
Victin (Doceoased)

" The President'’'s Commiesion by letter to the Director
dated June 8, 1064, requested an intorview with Mr. David lioy,
Radio Station VIKY, Evansville, Indiana,

The letter further requested to ascertain the
circumstancos surrounding a call made by Mr, Hioy to Hartin
Anderson, Associatod Pross, Indiamnapolis, Indiana., Thoro
arc sot forth as follows the results of intervicws with

Er. Martin Anderson and Mr, Dale Burgess and the results of
chocks of telephone records at EKvansville, Indiana, relating

to David Edwvin Boy.




PO-202 (Rev. 1-03-40) (_+~DERAL BUREAU OF |N\}EsrldAr(&

. - 3 - . . . . . o
u ol ks takd b omn ., wed b ol e el M wale e A e A e Y5 v .o g halhon e, ot A P ! M 1 o Y SO ik

=3
1 - | ‘ Date __June 13, 1964

. MARTINMRSON, Associated Press, Indlanapolils,
Indiana, advised that he had never talked to DAV oY on -
November 24, 1963. He stated that he knew that HOY was &

newscaster with WIKY in Evansville, Indiana. ‘ N

| Mr. ANDERSON believed that in all probability DALE /

BURGESS took the original call from HOY and that in all
probabllity, the call was collect as this 1s standard

procedure among those in the news media to do 80,

ANDERSON stated that whatever information HOXY had

made available to BURGESS was released by the Assoclated
Press in Indianapolis and in all probability had been used in

- an Assocliated Press release originating from Dallas, Texas.

€0pifi8 DESTROYED
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